

朝鲜弹道导弹飞越日本列岛 引发美日韩强烈反应

新华社供本报特稿
胡若愚

据日本媒体报道，朝鲜29日清晨进行弹道导弹测试发射，导弹飞越北海道，落入太平洋。日本政府说，这是自2009年以来朝鲜导弹首次飞越日本列岛。

两分钟飞越北海道

韩军联合参谋本部说，韩国时间29日5时57分左右，朝鲜从首都平壤顺安附近发射一枚导弹，飞行距离超过2700公里，最大飞行高度大约550公里。

日本政府说，导弹在当地时间6时零6分左右飞越北海道东部襟裳岬，6时12分左右落入这一海岬以东1180公里的太平洋海域。导弹经过北海道上空的时间约两分钟，触发日本提醒国民注意的全国瞬时警报系统。

日本首相安倍晋三告诉媒体记者，这是“前所未有、严重且重大的安全威胁”，日方已经向朝方提出严正抗议。

按照日方的说法，这是朝鲜导弹第五次飞越日本列岛。上一次是2009年4月，朝鲜用“银河2”号运载火箭发射“光明星2”号人造卫星，实为测试远程弹道导弹“大浦洞2”改良型，飞过日本“西南诸岛”。这也是朝鲜最高领导人金正恩执政5年多来朝鲜导弹首次飞越日本列岛。

共同社报道，导弹落入海域位于日本专属经济区外侧，日本境内未发现掉落物，也没有船舶受损的报告。日本防卫大臣小野寺五典说，依据雷达信息，政府排除导弹坠落日本境内的可能，因此没有下令拦截摧毁。

东京股市日经225种股票平均价格指数当天上午一度跌至4个月来的最低点。朝鲜媒体尚无对发射活动的报

道。按照惯例，朝鲜媒体会在金正恩指导弹道火箭相关测试后的第二天播发报道。

罕见平壤附近发射

据韩国军方统计，这是朝鲜今年第13次试射弹道导弹。

不过，朝鲜这次发射活动的地点位于平壤附近。顺安是平壤顺安国际机场所在地。按照韩国联合通讯社的说法，这相当罕见。

朝鲜今年发射过测试弹道导弹

鲜这次很可能以正常角度、而非此前常用的高角度发射，旨在测试弹道导弹重返大气层技术。

这些官员表示，导弹刚发射就被韩方发现，海军部署在日本海的一艘“宙斯盾”战舰和空军一架“和平之眼”预警机进行跟踪。

美国军事情报卫星和日本海上自卫队“宙斯盾”舰也进行了侦测和跟踪。

韩军参谋本部一名官员告诉媒体记者，朝鲜似乎意在展示有能力打击美国在日本和关岛的军事设

次证明空军在发生紧急情况时有能力“剿灭敌军指挥部”。

韩军联合参谋本部长郑景斗与美参联会主席约瑟夫·邓福德紧急通电话，商议尽早就朝鲜试射导弹采取“军事和战略应对措施”。韩联社报道，这意味着美国可能再次向韩国短期部署远程轰炸机等战略武器。

韩国军方说，这是郑景斗上任后首次与邓福德通话，展示韩美同盟对朝鲜“挑衅”的坚决意志。韩国政府当天上午发表声明，强烈谴责朝鲜发射弹道导弹。声明指出，朝方应明确认识到，只有无核化才是其安全和经济发展的保障。

声明敦促朝鲜停止挑衅，早日回归无核化对话轨道。

韩国还同美国、日本一同要求联合国安理会于上午发表声明，29日下午紧急开会讨论朝鲜试射导弹。

或为迫使美国对话

日本共同社一篇分析说，朝鲜试射弹道导弹，旨在迫使美国放弃对朝“敌视政策”和施压路线、转而与朝鲜对话，表明不惜为此极度加剧紧张的强硬姿态。

分析说，导弹飞越日本，也明显有意牵制与美国联手加大对朝施压的日本。

共同社说，朝鲜今年罕见地频繁测试弹道导弹，可能是因为今年美国和韩国都是新政府上台，在朝方看来，这是为改变美韩对朝政策一决胜负的关键时刻。

只是，根据共同社的分析，美国迟迟不愿意与朝鲜对话，令朝方感到焦虑，因而作出了进一步“挑衅”。选择号称要用对付关岛美军的“火星12”型导弹，就是给美国的一个明确信号。原日本海上自卫队舰队司令官香田洋二认为，同时，导弹飞越北海道，而不是朝着关岛方向飞，是为减轻美国的愤怒，降低美国报复的可能性。

朝鲜进行发射活动后，安倍与特朗普通电话。一名日本高级官员说，双方一致认为，现在不是与朝鲜对话的“恰当时间”，有必要对朝增加施压。



东京股市创四个月新低

8月29日，在日本东京，一名女子走过电子股指显示屏。东京股市日经225种股票平均价格指数当天上午一度跌至4个月来的最低点。(新华社/美联)

的地点包括东部江原道元山市附近和西北部平安北道龟城市附近。韩联社分析，这可能说明，朝鲜正试图在多个地点进行导弹测试，以躲避外部监控，并且演练先发制人打击。

按照韩国对导弹的划分标准，一些韩国国防官员说，朝鲜这次测试的可能是一枚中远程弹道导弹(IRBM)。日本防卫大臣小野寺五典说，可能是“火星12”型。

朝鲜在今年4月15日“太阳节”阅兵上展示这款单级液体燃料导弹，并于5月14日进行试射，落入日本海。

韩联社报道，有分析认为，从飞行距离和最高高度等数据看，朝

施，并对正在进行的韩美“乙支自由卫士”联合军演进行武力示威。朝鲜把定于31日结束的这场年度军演视为“侵略战争预演”，谴责美韩军演加剧半岛紧张局势。

韩军演练轰炸回应

韩国青瓦台当天早晨紧急召开国家安全委员会会议，总统文在寅下令军队展示对朝“压倒性”优势和“强力惩罚”的能力。

当天上午，韩军4架F-15K型战机在韩国江原道一处射击场进行攻击编队实弹轰炸演练。韩国空军称，战机投下8枚重达1吨的MK84型炸弹并精确命中目标，再



韩国民众举行反“萨德”集会

8月29日，在韩国首尔，民众手举反对部署“萨德”的标语抗议示威。韩国民众29日在位于首尔的韩国国防部前举行反对部署“萨德”系统的集会。(新华社发)

英欧第三轮“脱欧”谈判开始 谈判“困”在哪里？

新华社供本报特稿(夏文辉)英国“脱欧”事务大臣戴维·戴维斯当地时间28日抵达比利时布鲁塞尔，与欧盟代表开始为期四天的第三轮“脱欧”谈判。双方呼吁此轮谈判必须取得实质进展，但都认为有困难。

据德新社29日消息，欧盟

“脱欧”事务首席谈判代表米歇尔·巴尼耶28日再次警告“时间很紧”，“必须开始认真严肃地谈判”，他还担心谈判无法取得有效进展。

德新社报道认为，欧盟和英国的谈判思路区别很大：欧盟代表希望早早就具体的、实际的问题进行

磋商，并强调欧盟公民权利是其关心的核心议题，双方都要高度重视。英方则看重先对“脱欧”后英欧关系进行总体设定，戴维斯曾表示，希望就“所有议题”展开谈判，并展现“灵活性和想象力”。

中国国际问题研究院欧洲研究所所长崔洪建认为，前两轮“脱

欧”谈判是接触性、象征性的，双方大致谈了一个框架，确实没有进入实质。

“双方扯皮，主要是对‘脱欧筹码’的认识不一样。”崔洪建说，“欧盟认为现在遇到一个比较弱的英国政府，其谈判立场是逐个解决，强势推进。英方相对弱势，更倾向于把英欧未来关系和‘脱欧’谈判挂钩，以此为筹码，影响‘脱欧’谈判进程”。

崔洪建认为，第三轮仍然不会有实质进展，直至压力迫近。“双方会继续陈述立场，同时避免激烈对峙，一个相对友好的氛围对双方都是有利的”。

法国将于今年12月 组织召开国际气候峰会

新华社巴黎8月29日电(记者应强 张雪飞)法国总统马克龙29日在法国驻外使节大会上宣布，法国将于今年12月12日《巴黎协定》达成两周年之际，在巴黎组织召开国际气候峰会，以盘点有关《巴黎协定》的进展和动员必要的资金，继续推动协定的落实。

马克龙在当选总统后的首次法国驻外使节大会上表示，法方将与世界银行和主要应对气候变化的伙伴们一起组织这次国际气候峰会。

马克龙还表示，希望联合国在今年9月底能够制定并通过《世界环境公约》。这份公约草案是由法国智库团体“法学家俱乐

部”联合来自全球近40个国家和地区的约80名法学界人士起草，曾担任2015年巴黎气候变化大会主席的法国宪法委员会主席法比尤斯于今年6月24日正式将该草案提交马克龙。

马克龙最后称，为落实《巴黎协定》，法国将继续与应对全球气候变化主要合作伙伴保持紧密对话，特别是在美国宣布退出后，与中国和印度等国家在这方面的合作至关重要。

2015年12月12日，《联合国气候变化框架公约》近200个缔约方在巴黎气候变化大会上一致同意通过《巴黎协定》，为2020年后全球应对气候变化行动作出安排。美国总统特朗普于今年6月1日宣布美国退出《巴黎协定》。

泰国内阁批准泰中铁路 合作项目一期监理合同

新华社曼谷8月29日电(记者杨勇)继22日批准泰中铁路合作项目一期工程(曼谷-呵叻段)的设计合同后，泰国内阁29日批准了该项目的监理合同。

据泰国政府网站发布的内阁会议纪要，内阁会议当日批准了项目监理合同，同时将项目监理预算从原来的16.49亿泰铢(约3.3亿元人民币)调整至35亿泰铢(约7亿元人民币)，但项目总体预算1794亿泰铢(约359亿元人民币)的金额保持不变。

泰国总理府副部长戈沙在会后的新闻发布会上说，预算调整主要是新加入了建设安全工作

内容。据中国驻泰国大使馆日前发布公告，目前中泰双方正抓紧工作，以便在9月初签署相关合同。公告说，项目建设有望在今年10月启动。

中泰铁路合作项目将为泰国带来第一条标准轨高速铁路。一期工程全长253公里，设计最高时速250公里，二期工程则把这条铁路延伸至与老挝首都万象一河之隔的廊开府，并实现与中老铁路磨丁至万象段的连接。该项目将进一步提升泰国在中南半岛的交通枢纽地位，为泰国经济发展注入新活力，并将惠及沿线各国。

埃及汽车相撞事故 造成至少14人死亡



埃及南部贝尼苏夫省29日发生一起汽车相撞事故，造成至少14人死亡、42人受伤。据埃及卫生部门介绍，一辆载有60余人的客车与一辆皮卡当天在埃及南部贝尼苏夫省的一条公路上相撞，两车随后冲出公路保护带。图为事故现场。(新华社发)

美国新墨西哥州发生枪击事件 至少6人伤亡

新华社洛杉矶8月28日电(记者高山)美国新墨西哥州克洛维斯一图书馆28日发生枪击事件，已致两人死亡、4人受伤。

据美国媒体报道，枪击发生在当地时间下午4时左右。克洛维斯市政府官员在电话中对新华社记者说，两人在枪击事件中死亡，另有4人受伤，枪击事件嫌疑人已经落网。

目前，4名受伤人员已被送往医院救治。警方尚未公布枪击事件嫌疑人的个人情况及作案动机。

克洛维斯是美国新墨西哥州小城，人口约4万，当地经济以农牧业为主。

以总理称 伊朗在叙黎两国建导弹工厂

新华社供本报特稿(吴宝渊)以色列总理本雅明·内塔尼亚胡28日向到访的联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯指认，伊朗正在叙利亚、黎巴嫩建设导弹工厂，目的是对付以色列。

古特雷斯27日晚抵达以色列，这是他今年1月1日就任联合国秘书长后首次到访巴以地区，行程包括分别会晤以色列和巴勒斯坦领导人。

内塔尼亚胡告诉古特雷斯，伊朗正在与以色列接壤的叙、黎两国建设用于制造“精确制导导弹”的工厂，想把这两国作为实现其“公开宣布的消灭以色列这一

目标”的“战争前线”。“这是以色列不能接受的，联合国也不应接受。”内塔尼亚胡说。但他没有就这一指认阐述任何细节。伊朗政府尚未就内塔尼亚胡的说法置评。

作为伊朗的老对头，以色列认为，自2011年叙利亚内战爆发以来，这个支持叙利亚政府的什叶派大国逐渐扩大在叙影响力，对以色列构成威胁。

本月早些时候，以色列一家电视台播放以色列卫星拍摄的一组照片，称伊朗正在叙利亚东北部地中海沿岸城市巴尼亚斯附近修建用于发射远程火箭的设施。